

ה'פוך של התמרה לפסאס

1.1 ג'יסוח גע'יה. נוסחה של מע'ין. (Mellin H.)

ת'ה' ג'תוגה פונקצ'ה $F(p)$. י' ס'לנבא את הפונקצ'ה (ש' ג'סונגה לגמ'י) ב'ך ש'מתקיימת התמרה הבאה:

$$f(t) \rightarrow F(p) \quad (1.1)$$

ג'רוך קסא'ה פ'אג ב'לס'ת ש'נ' ש'אס'ת א'ומ'ת:

א) ג'א'נה ג'ר'יוג' ע'פונקצ'ה $F(p)$ ק'יימת פונקצ'ה $f(t)$ ב'ך ש'מתקיימת התמרה (1.1)?

ב) ת'ה' $F(p)$ ה'יא ת'לוג'ה ש'ל מקור $f(t)$ א'יפ'ס'ו. (כ'ס'ולמ' התמרה (ו'י'י) ל'קיימת ע'מקור $f(t)$ א'יפ'ס'ו) י' ס'לנבא $f(t)$. ג'ת'ס' מ'פ'ת'ו'ן ש'ל ש'א'ה ב)

1.2 ג'ס'ט

ת'ה' $f(t)$ ה'וא מקור ע'ן מ'ע'י'ך ג'י'ז'ל S_0 ו- $F(p)$ פ'אג ת'לוג'ה ש'לו. א'ב מתקיימת נוסחה:

$$\frac{f(t) + f(t-s)}{2} = \frac{1}{2\pi i} \int_{S-i\infty}^{S+i\infty} e^{pt} F(p) dp, \quad \text{Re } p = S > S_0 \quad (1.2)$$

ב'אן א'ינ'ט'ר'ס מ'חש'ב'י'ק ע'אור'ך כ'ס' י'ש'ר $\text{Re } p = S > S_0$ ו'י' ע'ה'ר'י'ן א'ומ'ו ג'ת'וב'ן ע'ר'ך ק'א'ש' כ'ס'ולמ'י:

$$\int_{S-i\infty}^{S+i\infty} e^{pt} F(p) dp \stackrel{\text{def}}{=} \lim_{N \rightarrow \infty} \int_{S-iN}^{S+iN} e^{pt} F(p) dp$$

ה'א'ס' \int א'ינ'ט'ר'ס (1.2) ג'ר'ס'ת' מ'ס'ו' ג'- S ($S > S_0$). ה'ע'ר'ג' נוסחה (1.2) ג'ק'ר'את נוסחה של מע'ין.

הוכחה

ע'ה'ר'י'ן ג'ת'מ'ת' ג'מ'פ'ט ש'י'ז'ו'ז' מ'ת'ור'ת ה'ת'מ'ר'ת ה'פ'ול'יה

מ'פ'ט ת'ה' פונקצ'ה $f(t)$ א'יפ'ס'ו ש'י'כ'ת ע'- $L_1(R)$ ו'ג'ו'ס' \int ה'יא ח'פ'ק'ה ע'מ'ק'ו'ע'י'ן ב'כ'ס' ק'ל'ע' ס'ו'ב'י' ש'פ' צ'י'ר' מ'מ'ש'י'. א'ב מתקיימת

נוסחה אינטגרלית של פורייה:

$$\frac{f(x-0) + f(x+0)}{2} = \frac{1}{2\pi} \int_{-\infty}^{\infty} \left[\int_{-\infty}^{\infty} f(\eta) e^{i\zeta(x-\eta)} d\eta \right] d\zeta, \quad x \in \mathbb{R} \quad (1.3)$$

כאן x היא נקודה של רמות $x \in \mathbb{R}$ ואינטגרל ח' צריך להיות מהג'ן המוחלט של ערך ראשי:

$$\frac{f(x-0) + f(x+0)}{2} = \lim_{N \rightarrow +\infty} \int_{-N}^N \left[\int_{-\infty}^{\infty} f(\eta) e^{i\zeta(x-\eta)} d\eta \right] d\zeta, \quad x \in \mathbb{R} \quad (1.4)$$

הערה אפשר לכתוב בתנאי נוסף: נדרוש (בנוסף) שפונקציה מקור (ולת) היא חלקה של מקדומים ועל ידי כך נפסס את ההוכחה ויבין שבי תנאים של אפשרות נוסף של יצוע איפורמלציה הגאה

- ① פונקציה (ולת) היא מקור
 - ② מערך טיפוס של (ולת) הוא מספר s_0 .
 - ③ פונקציה (ולת) היא חלקה של מקדומים (על הצ'ר \mathbb{R})
 - ④ גמורה פונקציה $F(p)$ בק שמדיין שוויון
- $$F(p) = \int_0^{\infty} e^{-p\eta} f(\eta) d\eta \quad \text{עבור } \text{Re } p > s_0$$

בצורת הגמורים $(1-2-3-4)$ יש למצוא את הפונקציה (ולת). נמצ'ק את הפונקציה בצלמת חזקה:

$$\varphi(t) = e^{-st} f(t), \quad s > s_0 \quad (1.5)$$

אז ברור ש $\varphi(t) \in L_1(\mathbb{R})$ והיא חלקה של מקדומים. אמצעה כיון ש $f(t)$ היא חלקה של מקדומים אז $\varphi(t)$ אכן כן חלקה של מקדומים כי e^{-st} גרסת את הנצרת רצפה. חוש מפה:

$$\int_{-\infty}^{\infty} |\varphi(t)| dt = \left| \int_{(-\infty, 0)}^0 \varphi(t) dt + \int_0^{\infty} \varphi(t) dt \right| = \int_0^{\infty} |\varphi(t)| dt \leq \left| \int_0^{\infty} |\varphi(t)| e^{(s_0+\varepsilon)t} dt \right|$$

$$\leq M(\varepsilon) \int_0^{\infty} e^{-st} e^{(s_0+\varepsilon)t} dt = M(\varepsilon) \int_0^{\infty} e^{-(s-s_0-\varepsilon)t} dt =$$

$$= \left| \begin{array}{l} s - s_0 \cdot \varepsilon := \varepsilon \Rightarrow \\ \varepsilon = \frac{s - s_0}{2} > 0 \end{array} \right| = M(\varepsilon) \int_0^\infty e^{-\varepsilon t} dt =$$

$$= \frac{M(\varepsilon)}{\varepsilon} < \infty \Rightarrow \varphi(t) \in L_1(\mathbb{R})$$

רוק הכוס נקרא פ' עבודתה $\varphi(t)$ מן ש' עמלם ג'ווסה

$$\frac{\varphi(t-0) + \varphi(t+0)}{2} = \frac{1}{2\pi} \lim_{N \rightarrow \infty} \int_{-N}^N \left[\int_{-\infty}^{\infty} \varphi(\eta) e^{i\zeta(t-\eta)} d\eta \right] d\zeta =$$

$$= \left| \begin{array}{l} \varphi(\eta) = \\ = e^{-s\eta} f(\eta) \end{array} \right| = \frac{1}{2\pi} \lim_{N \rightarrow \infty} \int_{-N}^N \left[\int_{-\infty}^{\infty} e^{-s\eta} f(\eta) e^{i\zeta t} \cdot e^{-i\zeta\eta} d\eta \right] d\zeta =$$

$$= \frac{1}{2\pi} \lim_{N \rightarrow \infty} \int_{-N}^N \left[\int_{-\infty}^{\infty} f(\eta) e^{-(s+i\zeta)\eta} d\eta \right] e^{i\zeta t} d\zeta \Rightarrow$$

$$e^{-st} \frac{f(t-0) + f(t+0)}{2} = \frac{1}{2\pi} \lim_{N \rightarrow \infty} \int_{-N}^N \left[\int_{-\infty}^{\infty} f(\eta) e^{-(s+i\zeta)\eta} d\eta \right] e^{i\zeta t} d\zeta \Rightarrow$$

$$\frac{f(t-0) + f(t+0)}{2} = \frac{1}{2\pi} \lim_{N \rightarrow \infty} \int_{-N}^N \underbrace{\left[\int_{-\infty}^{\infty} f(\eta) e^{-(s+i\zeta)\eta} d\eta \right]}_{\substack{s+i\zeta \\ \text{FLP}}} e^{(s+i\zeta)t} d\zeta =$$

$$= \left| \begin{array}{l} s+i\zeta := p \Rightarrow \\ i d\zeta = dp \end{array} \right| = \frac{1}{2\pi i} \lim_{N \rightarrow \infty} \int_{s-iN}^{s+iN} e^{pt} F(p) dp$$

אם נח' s ע'מסר $s_1 > s_0$ | $s_1 \neq s_0$ | s_1 ו' s_0 א'וה
 ג'ר ע'ס' א'ק ג'מלם ג' s_1 ג'מק'ם s א'ק ג'קב'ם!

$$\frac{f(t-0) + f(t+0)}{2} = \frac{1}{2\pi i} \int_{s_1 - i\infty}^{s_1 + i\infty} e^{pt} F(p) dp$$

ז'את א'מרת א'ג'מסרם ע'ס נ'ס'ן ה'וא ג'מל' תמ'ו ג' s
סק'נה ג'מ' ש'מק'ים ת'ג'א' ע'ס נ'ס'ם ז' ו'ג'ו'ס' י'ז'ר
 ע'ב'וק'נה $f(t)$ ה'יא ר'ז'נה ג'ק'ו'נה t א'ז'נה א'ק

$$f(t) = \frac{1}{2\pi i} \int_{s-i\infty}^{s+i\infty} e^{pt} F(p) dp, \quad \text{Re } p = s > s_0$$

1.2 טענה

תהי $f(t) = \mathcal{L}^{-1}\{F(p)\}$ הן פונקציות מקורת והן רצילות אולם תמונה:

$$\varphi(t) \rightarrow F(p), \quad f(t) \rightarrow F(p)$$

אם אכן פונקציות f ו- φ הן קצבות גבס וקוצות $t \in \mathbb{R}$ אכן $f(t) \equiv \varphi(t)$, $t \in \mathbb{R}$ עבור

הוכחה

$$f(t) = \frac{1}{2\pi i} \int_{s-i\infty}^{s+i\infty} e^{pt} F(p) dp = \varphi(t) \quad \blacksquare$$

ורבן אכן $F(p)$ היא תמונה של מקור $f(t)$ אישורו אכן מקור הגזון ניתן למצוא ע"י נוסחה למס'ן. שבו נותר לתאר בא'נה דש'יות ע'פונקציה $F(p)$ היא תמונה של מקור אישורו.

1.3 טענה

תהי פונקציה $F(p)$ של מסתבה מקורג $p = x + iy$ מקי"מ $x > a$ ע'תוא'ק ההא'ק:

① פונקציה $F(p)$ היא רצו'עלית (אנע'ס'ית רחב-מ'שורג $\text{Re } p > a$)

② בתחום $\text{Re } p > a$ פונקציה $F(p)$ מאובת ע'אבס כאק

$\lim_{|p| \rightarrow \infty} F(p) = 0$ גמדה שור ע'אב' ק $\text{Re } p$.

③ ע'כס $\text{Re } p = x > a$ מתכנס אנכסניס ההא'ק:

$$\int_{x-i\infty}^{x+i\infty} |F(p)| dy \leq M < \infty, \quad \forall x > a$$

אכן פונקציה $F(p)$ בתחום $\text{Re } p > a$ היא תמונה של מקור $f(t)$ ע'פ' מצר'ק א'צוס $s_0 = a$ ורנוס \int מקור $f(t)$ ניתן למצוא ע'בי נוסחה של למס'ן:

$$f(t) = \frac{1}{2\pi i} \int_{x-i\infty}^{x+i\infty} e^{pt} F(p) dp, \quad x > a$$

גנוסטה פאת אינטגרל עא אמ'ת י' עהעג סאורק י'ג
 $Rep = x$ במובן אלק קא' כ'ולמ':

$$\int_{x-i\infty}^{x+i\infty} e^{pt} F(p) dp = \lim_{N \rightarrow \infty} \int_{x-iN}^{x+iN} e^{pt} F(p) dp$$

הערה בעת נ'ט'ם ע'ג ח'שוב י'ג'ר של אינטגרל מ'ע'ל'ן ג'ג'ק
 בע'ל ק'יה מ'אוז. ח'פוש' של מקור ע'ב' תמונה שלו נ'תן ע'ב'ע
 בע'רת הט'לה ת'מנות ות'כונות כ'ע'יות של התמ'ה ע'ב'ע
 או בע'רת האינטגרל מ'ע'ל'ן א'ק ע'ם צ'ר'יות ג'וסבות ע'תמונה
 (ת'רא ע'ה'לן ע'ג)

ע'ג. מקרות של תמונות ר'בונ'יות

משע' 2.1 ת'ר' פונק'צ'ה $F(p)$ ח'יא ר'בונ'ע'ת כ'ולמ'ר

$$F(p) = \frac{A(p)}{B(p)}$$

וכאן $A(p)$ ו- $B(p)$ הם פונ'צ'יות ע'א-אפ'ס ע'צ'מ'צ'ק. נ'ג'ו
 ע'קוט'ג'ים של פונק'צ'ה $F(p)$ הם מס'ר'ים
 p_1, p_2, \dots, p_n

ובנוס'ף

$$\lim_{|p| \rightarrow \infty} F(p) = 0$$

אז פונק'צ'ה $F(p)$ ח'יא תמונה של מקור $f(t)$ וכאן

$$f_1(t) = \mathcal{L}^{-1}\{F(p)\},$$

$$\mathcal{L}^{-1}\left\{ \frac{1}{s} \right\} = 1, \quad t \geq 0, \quad f(t) = \sum_{k=1}^n \text{res}_{p=p_k} (F(p) e^{pt})$$

חוצ' מ'ז'ר ע'ב'ונק'צ'ה $f(t)$ נ'תן ע'ב'וס'ף צ'ורה אחר'ת

אם p_1, p_2, \dots, p_n הם שורשי הממונה $B(p)$ ו- r_1, r_2, \dots, r_n הם מספרים טבעיים מסוימים

$$f(t) = \sum_{k=1}^n \frac{1}{(r_k-1)!} \lim_{p \rightarrow p_k} \frac{d^{r_k-1}}{dp^{r_k-1}} \left\{ \frac{A(p)}{B(p)} (p-p_k)^{r_k} e^{pt} \right\}$$

הנוסחה לעיל היא נוסחת פארוטי-הורוויץ:

$$F(p) = \frac{1}{p^2 + 1}$$

הממונה $B(p) = (p^2 + 1)$, $A(p) = 1$ כאן
 $B(p) = (p-i)(p+i)$, $i^2 = -1$
 שורשי הממונה הם $p_1 = i$ ו- $p_2 = -i$ (שניהם מסדר 1)

$$f(t) = \text{res}_{p=-i} \left\{ \frac{1}{p^2+1} e^{pt} \right\} + \text{res}_{p=i} \left\{ \frac{1}{p^2+1} e^{pt} \right\} =$$

$$= \frac{1}{0!} \lim_{p \rightarrow -i} \left\{ \frac{1}{(p-i)(p+i)} (p+i) e^{pt} \right\}^{(0)} +$$

$$+ \frac{1}{0!} \lim_{p \rightarrow i} \left\{ \frac{1}{(p-i)(p+i)} (p-i) e^{pt} \right\}^{(0)} =$$

$$= -\frac{1}{2i} e^{-it} + \frac{1}{2i} e^{it} = \frac{e^{it} - e^{-it}}{2i} = \sin t$$

הצגת פונקציות נוספות תחת ג-3

משפט 2.2 תהי פונקציה $F(p)$ מתפתחת לנגזרת

$$F(p) = \frac{a_0}{p} + \frac{a_1}{p^2} + \dots + \frac{a_n}{p^{n+1}} + \dots$$

אם $R > 0$ (וכאן $R > 0$) אז $|p| > R$ מתקיים מתכנס בתחום פונקציה $F(p)$ היא המוגדרת על מקור $f(t)$ (כאן $t > 0$)

$$f(t) = \begin{cases} 0, & t < 0 \\ a_0 + \frac{a_1}{1!} t + \frac{a_2}{2!} t^2 + \dots + \frac{a_n}{n!} t^n + \dots, & t \geq 0 \end{cases}$$

7
 הוסיף מנה מסתכן א' ב' S_0 של מקור $f(t)$

מקיים עקרון
 $S_0 \leq 1 + l_0$, $l_0 = \overline{\lim}_{n \rightarrow \infty} \sqrt[n]{|a_n|}$

הצורה של מקור עונמורה
 $F(p) = (1+p^2)^{-1}$

$$F(p) = \frac{1}{p^2 + 1} = \frac{1}{p^2} \frac{1}{1 + \frac{1}{p^2}} = \left\{ |p| \gg 1 \right\} =$$

$$= \frac{1}{p^2} \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n}{p^{2n}} = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n}{p^{2n+2}} = \sum_{m=1}^{\infty} \frac{c_m}{p^m}$$

וכאן:
 $c_m = \begin{cases} 0, & m = 2n+1 \\ (-1)^n, & m = 2n+2, \quad n \geq 0 \end{cases}$

המקרה הנ"ל:
 $l_0 = \overline{\lim}_{m \rightarrow \infty} \sqrt[m]{|c_m|} = 1$

אכן סדר מתכנס כאשר $|p| > 1$ כל א' של מספר המכ

מספר ג' של המכנסים z של סדר המקי

$$f(z) = \sum_{n=0}^{\infty} c_n z^n$$

ניתן עמנו א' של נוסחה של אקספוננציאל-קוסינוס

$r = \frac{1}{l_0}$, $l_0 = \overline{\lim}_{n \rightarrow \infty} \sqrt[n]{|a_n|}$

מספר 2.2 כעת נוצר מתקיימות נוסחאות המכאן:

$$f(t) = \sum_{m=1}^{\infty} \frac{c_m}{(m-1)!} t^{m-1} = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{c_n}{(n-1)!} t^{n-1} \Big|_{k=2n+2} =$$

$$= \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n}{(2n+1)!} t^{2n+1} = \sin t \quad \blacksquare$$

§3 שיטת השימוש בהיבוק להתמרות עפ"י
עוגרות נוספות וזיכרון

I. שיטה אלמנטרית

שיטה זאת היבוק של התמרה עפ"י להתמס'ק במקרים כאשר ניתן לנבוא את המקור הצורת התבונה כש"יות של התמרה עפ"י אכ"ס ותמונת. ע"י שם שיטה זאת גזרך כש"י ע"י ע"תה את התמונה רנ"ו"ע'ת הנמונה $F(p)$ עסכ"י שם שר"י פ"י"ס"ק ואח-כן פוע"ק ע"כ"ש"ת התמונות. גפ"י"ס"ק אכ"ס להתמס'ק את המשפט הבא.

משפט 3.1 יהי $F(p)$ הוא שר"י רנ"ו"ע'ת אכ"ס"י ע"י קו"ס"ק"י

p_1, p_2, \dots, p_n
הן ריגוע"י ש"ה"ק. אכ"ס פ"י"ת"וה ע"ש"ר"י אכ"ס"י ש"י $F(p)$ הוא להצורה:

$$F(p) = \sum_{k=1}^n \sum_{e=1}^{z_k} \frac{M_{ke}}{(p-p_k)^e}, \quad M_{ke} \text{ הן קבוע"י}$$

אכ"ס מקור ע"ת"ק"י ע- $F(p)$ הוא להצורה הבאה:

$$f(t) = \begin{cases} 0, & t < 0 \\ \sum_{k=1}^n \sum_{e=1}^{z_k} \frac{M_{ke}}{(e-1)!} t^{e-1} e^{p_k t}, & t \geq 0 \end{cases}$$

הוכחה

י"י"ז נוסחאות הבאות:

$$t^m \rightarrow \frac{m!}{p^{m+1}} \Rightarrow \left| \begin{array}{l} f(t) \rightarrow F(p) \\ e^{-\lambda t} F(p) \rightarrow F(p-\lambda) \end{array} \right| \Rightarrow t^m e^{\lambda t} \rightarrow \frac{m!}{(p-\lambda)^{m+1}}$$

$$\Rightarrow f(t) = \sum_{k=1}^n \sum_{e=1}^{z_k} \frac{M_{ke}}{(e-1)!} t^{e-1} e^{p_k t} \rightarrow \left| m = e-1 \right| \rightarrow$$

$$\rightarrow \sum_{k=1}^n \sum_{e=1}^{z_k} \frac{M_{ke}}{(e-1)!} \frac{(e-1)!}{(p-p_k)^e} = \sum_{k=1}^n \sum_{e=1}^{z_k} \frac{M_{ke}}{(p-p_k)^e} = F(p) \blacksquare$$

נסקנה אק גרונא'ק של נספס 3,1 ו 2,1
 גנוס § מתק"מ'ים ש'ו'מ'ים $z_1 = z_2 = \dots = z_n = 1$
 כ'ס'מ'ל מתק"מ'ים כ'תו'ה ע'ס'ב'ר'ים :

$$F(p) = \sum_{k=1}^n \frac{M_k}{p - p_k}$$

אכ נקור גמל'א'ר ע'למ'ו'ה $F(p)$ הו'א נ'הצ'ו'ה

$$f(t) = \begin{cases} 0, & t < 0 \\ \sum_{k=1}^n M_k e^{p_k t}, & t \geq 0 \end{cases}$$

הוכחה

$$f(t) = \sum_{k=1}^n M_k e^{p_k t} \rightarrow \left| e^{p_k t} \rightarrow \frac{1}{p - p_k} \right| = \sum_{k=1}^n \frac{M_k}{p - p_k} \quad \square$$

נסקנה אק ו'מ'ו'ה $F(p)$ ה'א נ'הצ'ו'ה :

$$F(p) = \frac{M(p - \alpha) + N}{(p - \alpha)^2 + \beta^2} \quad (M, N, \alpha, \beta \text{ קבוע'ים})$$

אכ נקור גמל'א'ר ע'למ'ו'ה $F(p)$ ש'ו'מ'ים ע'ל'ו'ה ג'ו'ה ה'ב'א

$$f(t) = \begin{cases} 0, & t < 0 \\ e^{\alpha t} (M \cos \beta t + N \sin \beta t), & t \geq 0 \end{cases}$$

הוכחה

י'ז'ו' ע'למ'ו'ה ש'ו'מ'ים ו'נסת'או'ת ה'ב'או'ת :

$$\left. \begin{aligned} \cos \beta t &\rightarrow \frac{p}{p^2 + \beta^2} \\ \sin \beta t &\rightarrow \frac{\beta}{p^2 + \beta^2} \end{aligned} \right\} \Rightarrow \left. \begin{aligned} e^{\alpha t} \cos \beta t &\rightarrow \frac{p - \alpha}{(p - \alpha)^2 + \beta^2} \\ e^{\alpha t} \sin \beta t &\rightarrow \frac{\beta}{(p - \alpha)^2 + \beta^2} \end{aligned} \right\} \Rightarrow$$

$$e^{\alpha t} (M \cos \beta t + N \sin \beta t) \rightarrow \frac{M(p - \alpha) + N\beta}{(p - \alpha)^2 + \beta^2} \quad \square$$

נסקנה א' ע'למ'ו'ה נקור ע'למ'ו'ה $F(p)$ כ'אכ

$$F(p) = \frac{1}{p(p-1)(p^2+4)}$$

$$\frac{1}{p(p-1)(p^2+4)} = \frac{A}{p} + \frac{B}{p-1} + \frac{Cp+D}{p^2+4}$$

1272
8275

⇔ A, B, C, D = ? | כן

$$\frac{1}{(p-1)(p^2+4)} = A + B \frac{p}{p-1} + p \frac{Cp+D}{p^2+4}$$

⇔ p: = 0 נכ

$$\frac{1}{(p-1)(p^2+4)} \Big|_{p=0} = -\frac{1}{4} = A \Rightarrow \boxed{A = -\frac{1}{4}}$$

1213 1212

$$\frac{1}{p(p^2+4)} = -\frac{1}{4} \frac{p-1}{p} + B + (p-1) \frac{Cp+D}{p^2+4} \Rightarrow$$

$$\frac{1}{p(p^2+4)} \Big|_{p=1} = \frac{1}{5} = B \Rightarrow \boxed{B = \frac{1}{5}}$$

הנחה | p → ∞ כן כן שיש ציבורים קטנים C ו-D
: A-ה נכנסים קטנים ונשארים

$$\lim_{|p| \rightarrow \infty} \frac{1}{(p-1)(p^2+4)} = 0 = \lim_{|p| \rightarrow \infty} \left[A + B \frac{p}{p-1} + \frac{Cp^2+Dp}{p^2+4} \right]$$

$$= A + B + C \Rightarrow C = -A - B = \frac{1}{4} - \frac{1}{5} = \frac{1}{20} \Rightarrow$$

$$\boxed{C = 1/20}$$

1221

$$\frac{1}{p(p-1)(p^2+4)} = -\frac{1}{4p} + \frac{1}{5(p-1)} + \frac{20^{-1}p+C}{p^2+4}$$

$$\frac{1}{2 \cdot 1 \cdot 8} = -\frac{1}{8} + \frac{1}{5} + \frac{10^{-1} + C}{8} \Rightarrow$$

$$5 = -10 + 16 + 1 + 10C \Rightarrow \boxed{C = -1/5} \quad 11$$

12827 723 50 10102 13' 58

$$F(p) = \frac{1}{p(p-1)(p^2+4)} = -\frac{1}{4p} + \frac{1}{5} \frac{1}{p-1} + \frac{20^{-1}p - 5^{-1}}{p^2+4}$$

: 7AK 101A 13 100 5276 11' 5 778 7787

$$\frac{1}{p(p-1)(p^2+4)} = -\frac{1}{4p} + \frac{1}{5(p-1)} + \frac{20^{-1}p + D}{p^2+4} \Rightarrow$$

$$\frac{1}{p(p-1)(p^2+4)} + \frac{1}{4p} = \frac{1}{p} \left[\frac{1}{(p-1)(p^2+4)} + \frac{1}{4} \right] = \frac{4+p^3+4p-p^2-4}{4p(p-1)(p^2+4)} =$$

$$= \frac{p^3 - p^2 + 4p}{4p(p-1)(p^2+4)} = \left| p \cdot 13N'3 \right| = \frac{p^2 - p + 4}{4(p-1)(p^2+4)} \Rightarrow$$

$$\frac{p^2 - p + 4}{4(p-1)(p^2+4)} = \frac{1}{5(p-1)} + \frac{20^{-1}p + D}{p^2+4}$$

81276 202K-10) p → 0 2027 5276 10102 11' 5 778 7787

: (0 ≠ p - 8 11N3N'3 13 p = 0 13

$$\lim_{p \rightarrow 0} \frac{p^2 - p + 4}{4(p-1)(p^2+4)} = \frac{4}{4(-1) \cdot 4} = \frac{1}{5} \lim_{p \rightarrow 0} \frac{1}{p-1} + \lim_{p \rightarrow 0} \frac{20^{-1}p + D}{p^2+4}$$

$$\Rightarrow \left(-\frac{1}{4} \right) = -\frac{1}{5} + \frac{D}{4} \Rightarrow \boxed{D = -\frac{1}{5}}$$

: 7AK 101A 13 100 5276 11' 5 778 7787

$$\left. \begin{array}{l} s \rightarrow \frac{s}{p} \\ e^t \rightarrow \frac{1}{p-1} \end{array} \right\} \Rightarrow \boxed{-\frac{1}{4} + \frac{e^t}{5} \rightarrow -\frac{1}{4p} + \frac{1}{5(p-1)}}$$

$$\frac{20^{-1}p - 5^{-1}}{p^2+4} = \frac{20^{-1}p - (5^{-1} \cdot 2^{-1}) \cdot 2}{p^2+2^2} \Rightarrow$$

$$e^{0 \cdot t} (20^{-1} \cos 2t - 10^{-1} \sin 2t) \rightarrow \frac{20^{-1}(p-0) - 10^{-1} \cdot 2}{(p-0)^2 + 2^2} \Rightarrow$$

$$\boxed{f(t) = -\frac{1}{4} + \frac{e^t}{5} + \frac{\cos 2t}{20} - \frac{\sin 2t}{10}} \quad \blacksquare$$

צילמה י' שלמכא מקור $f(t)$ שלמכא' סולמול

$$F(p) = \frac{p^2 + 2}{p^3 + 3p^2 + 5p + 3}$$

פתרון

קוצק כוס למכא את הכריוק מכנה סולמול
משפט גמולן גמולא:

$$a_0 x^n + a_1 x^{n-1} + \dots + a_{n-1} x + a_n = 0$$

עק מקצמ' a_0, a_1, \dots, a_n כך שהס למסר' שלמ' .
אן עקר α/β ע'א' אכס סלמולן הוא פולון של גמולא
הגמולא אכ מסר α הוא למחלק של א'גר חופס' a_n למסר
 β הוא למחלק של מקצק ראס' a_0 .
ובכן גמול' רה גולון $a_3 = 3$ וסכן עורכ'ס אכסר'וס ס' α
הק למסר'ס $\pm 1, \pm 3$ כ' הק למחלק'ס של גמולא 3 .
האולא אופן מקר'ס' $\beta = \pm 1$ כ' אכס'ול $a_0 = 1$. מכאן
גוג עק למולא ע'א' ק'ס פולון ר'ול'ס' אכ ה'א ס'ק
עקרובז געורכ'ס אכסר'וס של $\frac{\alpha}{\beta}$ וגמקרה ר'ולון ע'א'
קרובז $\{\pm 1, \pm 3\}$ ג'ולוס' ג'ס' ע'א' שכס מקצמ'ס של פול'ולוס
($p^3 + 3p^2 + 5p + 3$) הק למסר'ס ח'ול'ס' וסכן ג'ן פול'ולול
של גמולא $0 = p^3 + 3p^2 + 5p + 3$ א'ן למסר'ס ח'ול'ס' .
סכן גול' ע'ולוס' ע'ק'וס למולא ע'א' גע'רת גלמסר'וס

$\{-1, -3\}$

ג'ולוס' למסר' (-1)

$$p^3 + 3p^2 + 5p + 3 \Big|_{p=-1} = -1 + 3 - 5 + 3 = 6 - 6 = 0$$

מכאן גוג ע'ול'וס' ש'ולן
ע'ור $p \forall$, $p^3 + 3p^2 + 5p + 3 = (p+1)(Ap^2 + Bp + C)$
ברוק ש'ולן שלמכא את הפול'ולוס ($Ap^2 + Bp + C$) א'ן ג'ול'ק
($p^3 + 3p^2 + 5p + 3$) $- (p+1)$. אכ ג'וג ע'א' ח'ול'וס'ק ר'ולון:

$$\begin{array}{r} p^3 + 3p^2 + 5p + 3 \\ - p^3 + p^2 \\ \hline 2p^2 + 5p \\ - 2p^2 + 2p \\ \hline 3p + 3 \\ - 3p + 3 \\ \hline 0 \end{array} \quad \left| \begin{array}{l} p+1 \\ p^2+2p+3 \end{array} \right. \Rightarrow$$

$p^3 + 3p^2 + 5p + 3 = (p+1)(p^2 + 2p + 3)$

: |כז|

$$\frac{p^2 + 2}{(p+1)(p^2 + 2p + 3)} = \frac{A_1}{p+1} + \frac{B_1 p + C_1}{p^2 + 2p + 3}, \quad \forall p \quad \text{כזז}$$

וכאן יש שלוש נקודות איתן המספרים A_1, B_1, C_1 כיון שיש להם צורה כזו אז נבדוק מהם (כזז) :
 ג' הסדר השני המ'ס' :

A_1 : $\frac{p^2 + 2}{p^2 + 2p + 3} = A_1 + (p+1) \frac{B_1 p + C_1}{p^2 + 2p + 3} \Rightarrow p: = -1 \Rightarrow$

$$\frac{1+2}{1-2+3} = \frac{3}{2} = A_1 \Rightarrow \boxed{A_1 = \frac{3}{2}}$$

B_1 : $\frac{p^3 + 2p}{(p+1)(p^2 + 2p + 3)} = \frac{3}{2} \frac{p}{p+1} + \frac{B_1 p^2 + C_1 p}{p^2 + 2p + 3} \Rightarrow$

$$\lim_{|p| \rightarrow \infty} \frac{p^3 + 2p}{(p+1)(p^2 + 2p + 3)} = 1 = \frac{3}{2} \lim_{|p| \rightarrow \infty} \frac{p}{p+1} + \lim_{|p| \rightarrow \infty} \frac{B_1 p^2 + C_1 p}{p^2 + 2p + 3} =$$

$$= \frac{3}{2} + B_1 \Rightarrow 1 = \frac{3}{2} + B_1 \Rightarrow \boxed{B_1 = -\frac{1}{2}}$$

C_1 : $p: = 0 \Rightarrow$

$$\frac{p^2 + 2}{(p+1)(p^2 + 2p + 3)} \Big|_{p=0} = \frac{2}{1 \cdot 3} = \frac{3}{2} \frac{1}{p+1} \Big|_{p=0} + \frac{-\frac{p}{2} + C_1}{p^2 + 2p + 3} \Big|_{p=0} =$$

$$= \frac{3}{2} + \frac{C_1}{3} \Rightarrow \boxed{C_1 = -\frac{5}{2}}$$

רצון / רצון של רצון רצון

$$\frac{p^2 + 2}{p^3 + 3p^2 + 5p + 3} = \frac{3}{2} \frac{1}{p+1} - \frac{1}{2} \frac{p+5}{p^2 + 2p + 3}$$

כעת נשתמש בתכונות כעשרות של התמרת לפאסדז'ס:

$$e^{st} \rightarrow \frac{1}{p-s} \Rightarrow \boxed{\frac{3}{2} e^{-t} \rightarrow \frac{3}{2} \frac{1}{p+1}},$$

$$\frac{p+5}{p^2 + 2p + 3} = \frac{p+5}{(p+1)^2 + (\sqrt{2})^2} = \frac{(p+1) + 4}{(p+1)^2 + (\sqrt{2})^2} =$$

$$= \frac{(p+1) + (2\sqrt{2}) \cdot \sqrt{2}}{(p+1)^2 + (\sqrt{2})^2} \Rightarrow$$

$$e^{-t} (\cos \sqrt{2}t + 2\sqrt{2} \sin \sqrt{2}t) \rightarrow \frac{(p+1) + (2\sqrt{2})\sqrt{2}}{(p+1)^2 + (\sqrt{2})^2} \Rightarrow$$

$$e^{-t} \left[\frac{3}{2} - \frac{1}{2} \cos \sqrt{2}t - \sqrt{2} \sin \sqrt{2}t \right] =$$

$$= \frac{3}{2} e^{-t} - \frac{1}{2} \left[e^{-t} (\cos \sqrt{2}t + 2\sqrt{2} \sin \sqrt{2}t) \right] \rightarrow$$

$$\rightarrow \frac{3}{2} \frac{1}{p+1} - \frac{1}{2} \frac{p+1 + 2\sqrt{2} \cdot \sqrt{2}}{(p+1)^2 + (\sqrt{2})^2} = \frac{3}{2} \frac{1}{p+1} - \frac{1}{2} \frac{p+5}{p^2 + 2p + 3} =$$

$$= \frac{p^2 + 2}{p^3 + 3p^2 + 5p + 3} \Rightarrow$$

$$f(t) = \begin{cases} 0, & t < 0 \\ e^{-t} \left(\frac{3}{2} - \frac{\cos \sqrt{2}t}{2} - \sqrt{2} \sin \sqrt{2}t \right), & t \geq 0. \quad \blacksquare \end{cases}$$

II. זואמאות ע'שול'ן תכונות כעשרות שותמרת לפאסדז'ס

עמ'את התקוות התמ'אות שתמותות ותמות

זואמרת 1. יש למצוא מקור שתמ'ק שתמותות

$$F(p) = \ln \left(1 + \frac{1}{p} \right)$$

כתרון

$\ln\left(1 + \frac{1}{p}\right) = \frac{1}{p} - \frac{1}{p^2} + \dots + (-1)^{n-1} \frac{1}{p^n} + \dots$, עבור $|p| \gg 1$
 ובתורו $\ln\left(1 + \frac{1}{p}\right) \approx \frac{1}{p}$ כאשר p גדול. עכ"ל משפט זה בולטת
 הניכרת כזו של כולל: $\ln\left(1 + \frac{1}{p}\right)$ שבו בולטת $\ln\left(1 + \frac{1}{p}\right)$

$$\left[\ln\left(1 + \frac{1}{p}\right) \right]' = \left[\ln(p+1) - \ln p \right]' = \frac{1}{p+1} - \frac{1}{p}$$
 במקרה זה נוח מאוד לראות את $\ln\left(1 + \frac{1}{p}\right)$ כהפרש
 של $\ln(p+1)$ ו- $\ln p$.

$$\frac{f(t)}{t} \rightarrow \int_p^\infty F(s) ds \iff f(t) \rightarrow F(p)$$

במקרה של $f(t) = e^{-t} - 1$:

$$e^{-t} \rightarrow \frac{1}{p+1}, \quad 1 \rightarrow \frac{1}{p}$$

$$\frac{f(t)}{t} = \frac{e^{-t} - 1}{t} \rightarrow \int_p^\infty \left[\frac{1}{s+1} - \frac{1}{s} \right] ds = \left(\ln(s+1) - \ln s \right) \Big|_p^\infty =$$

$$= \ln\left(1 + \frac{1}{p}\right)$$

$$\frac{1 - e^{-t}}{t} \rightarrow \ln\left(1 + \frac{1}{p}\right)$$

זו אומרת לנו ש- $\frac{1 - e^{-t}}{t} \rightarrow \ln\left(1 + \frac{1}{p}\right)$ כאשר $p \rightarrow \infty$.

$$F(p) = \frac{1}{(p^2 + 1)^2}$$

ננסה לפרוק את $F(p)$ לפרקים קטנים יותר (פירוק חלקי):

$$\frac{1}{(p^2 + 1)^2} = \frac{1}{(p-i)^2(p+i)^2} = \frac{A_1}{p-i} + \frac{A_2}{(p-i)^2} + \frac{A_3}{p+i} + \frac{A_4}{(p+i)^2}$$
 כאן $i^2 = -1$, למכאן נצטרך שגור יזוז מקרה זה:

$$\textcircled{A_3}: \frac{1}{(p+i)^2} = A_3 + \left[A_1(p-i) + A_2 \frac{(p-i)^2}{p+i} + A_4 \frac{(p-i)^2}{(p+i)^2} \right] \quad 16$$

הצבה של $p=i$ נותנת לנו את A_3 כי $p=i$ הוא שורש זוגי

$$\frac{1}{(2i)^2} = -\frac{1}{4} = A_3 \Rightarrow \boxed{A_3 = -\frac{1}{4}}$$

$$\textcircled{A_4}: \frac{1}{(p-i)^2} = A_4 + \left\{ A_3 \frac{(p+i)^2}{p-i} + A_2(p+i) + A_3 \frac{(p+i)^2}{(p-i)^2} \right\} \Rightarrow$$

$$\frac{1}{(-2i)^2} = -\frac{1}{4} = A_4 \Rightarrow \boxed{A_4 = -\frac{1}{4}} \quad \leftarrow p=-i \text{ : צורה זוגית}$$

$$\frac{1}{(p^2+3)^2} = \frac{1}{(p-i)^2(p+i)^2} = \frac{A_1}{p-i} + \frac{A_2}{p+i} - \frac{1}{4(p-i)^2} - \frac{1}{4(p+i)^2} \quad : \text{ הצבה}$$

$$\frac{1}{(p-i)^2(p+i)^2} + \frac{1}{4(p-i)^2} = \frac{A_1}{p-i} + \frac{A_2}{p+i} - \frac{1}{4(p+i)^2} \quad : \text{ הצבה}$$

$$\frac{1}{(p-i)^2(p+i)^2} + \frac{1}{4(p-i)^2} = \frac{1}{(p-i)^2} \left[\frac{1}{(p+i)^2} + \frac{1}{4} \right] =$$

$$= \frac{1}{(p-i)^2} \frac{4 + (p+i)^2}{4(p+i)^2} = \frac{p^2 + 2pi + 3}{4(p-i)^2(p+i)^2} = \frac{(p-i)(p+3i)}{4(p-i)^2(p+i)^2} \Rightarrow$$

$$\frac{p+3i}{4(p-i)(p+i)^2} = \frac{A_1}{p-i} + \frac{A_2}{p+i} - \frac{1}{4(p+i)^2} \Rightarrow$$

$$\frac{p+3i}{4(p+i)^2} = A_1 + A_2 \frac{p-i}{p+i} - \frac{p-i}{4(p+i)^2} \Rightarrow p=i \Rightarrow$$

$$\frac{4i}{4(2i)^2} = \frac{4i}{-16} = -\frac{i}{4} = A_1 \Rightarrow \boxed{A_1 = -\frac{i}{4}}$$

הצבה של $p=i$ נותנת לנו את A_1 כי $p=i$ הוא שורש זוגי
 : הצבה

$$\frac{1}{(p^2+1)^2} = -\frac{i}{4} \frac{1}{p-i} + \frac{i}{4} \frac{1}{p+i} - \frac{1}{4} \frac{1}{(p-i)^2} - \frac{1}{4} \frac{1}{(p+i)^2}$$

אנו רוצים להשתמש בטבלת האינטגרציה

$$e^{\alpha t} \rightarrow \frac{1}{p-\alpha} \Rightarrow \left| \begin{array}{l} f(t) \rightarrow F(p) \\ -t f(t) \rightarrow F'(p) \end{array} \right| \Rightarrow$$

$$-t e^{\alpha t} \rightarrow -\frac{1}{(p-\alpha)^2} \Rightarrow \boxed{t e^{\alpha t} \rightarrow \frac{1}{(p-\alpha)^2}} \Rightarrow$$

$$\left. \begin{array}{l} -\frac{i}{4} e^{it} \rightarrow -\frac{i}{4} \frac{1}{p-i} \\ \frac{i}{4} e^{-it} \rightarrow \frac{i}{4} \frac{1}{p+i} \end{array} \right\} \Rightarrow \left. \begin{array}{l} \frac{1}{4} t e^{it} \rightarrow \frac{1}{4} \frac{1}{(p-i)^2} \\ \frac{1}{4} t e^{-it} \rightarrow \frac{1}{4} \frac{1}{(p+i)^2} \end{array} \right\} \Rightarrow$$

$$-\frac{i}{4} e^{it} + \frac{i}{4} e^{-it} - \frac{t}{4} e^{it} - \frac{t}{4} e^{-it} \rightarrow$$

$$\rightarrow -\frac{i}{4} \frac{1}{p-i} + \frac{i}{4} \frac{1}{p+i} - \frac{1}{4} \frac{1}{(p-i)^2} - \frac{1}{4} \frac{1}{(p+i)^2} = \frac{1}{(p^2+1)^2}$$

אנו רוצים להשתמש בטבלת האינטגרציה

$$\begin{aligned} & \Leftrightarrow e^{\pm it} = \cos t \pm i \sin t \\ & -\frac{i}{4} (\cos t + i \sin t) + \frac{i}{4} (\cos t - i \sin t) - \frac{t}{4} (\cos t + i \sin t + \cos t - i \sin t) \\ & = \frac{\sin t}{2} - \frac{t}{2} \cos t = \frac{\sin t - t \cos t}{2} \Rightarrow \end{aligned}$$

$$\boxed{\frac{\sin t - t \cos t}{2} \rightarrow \frac{1}{(p^2+1)^2}}$$

2 / 17.12
price 813'

$$f(t) \rightarrow F(p) \Rightarrow -t f(t) \rightarrow F'(p)$$

$$\sin t \rightarrow \frac{1}{p^2+1} \Rightarrow -t \sin t \rightarrow \left(\frac{1}{p^2+1} \right)' = -\frac{2p}{(p^2+1)^2} \quad \text{! / 17.12}$$

$$\frac{t \sin t}{2} \rightarrow \frac{p}{(p^2 + 1)^2}$$

כאן נכב'ר קאפ

$$f(t) \rightarrow F(p) \Rightarrow \int_0^t f(z) dz \rightarrow \frac{F(p)}{p}$$

נכאן מ'דג'ר פ' :

$$\frac{1}{2} \int_0^t z \sin z dz \rightarrow \frac{1}{p} \frac{p}{(p^2 + 1)^2} = \frac{1}{(p^2 + 1)^2}$$

ל'ו'ן ר'ש'ן א'ן א'ו'ן ד'ר'ג'א :

$$\begin{aligned} \frac{1}{2} \int_0^t z \sin z dz &= \frac{1}{2} \int_0^t z d(-\cos z) = -\frac{z \cos z}{2} \Big|_0^t + \frac{1}{2} \int_0^t \cos z dz = \\ &= -\frac{z \cos z}{2} + \frac{\sin z}{2} \Big|_0^t = \frac{\sin t - t \cos t}{2} \Rightarrow \end{aligned}$$

$$\frac{\sin t - t \cos t}{2} \rightarrow \frac{1}{(p^2 + 1)^2}$$

3 || 1720
נכב'ר מ'ת'ר'ם פ'ש'ן א'ו'ר' :

$$\left. \begin{array}{l} f(t) \rightarrow F(p) \\ g(t) \rightarrow G(p) \end{array} \right\} \Rightarrow (f * g)(t) \rightarrow F(p) G(p)$$

$$\left\{ \begin{array}{l} F(p) = G(p) = \frac{1}{(p^2 + 1)} \text{ כאן א'ו'ר'ן א'פ'ס} \\ f(t) = g(t) = \sin t \rightarrow \frac{1}{p^2 + 1} \end{array} \right.$$

כ'ן מ'דג'ר פ' :

$$(f * f)(t) = (\sin t * \sin t)(t) \rightarrow F(p) \cdot F(p) = \frac{1}{(p^2 + 1)^2} \Rightarrow$$

$$\begin{aligned} (\sin t * \sin t)(t) &= \int_0^t (\sin z) \sin(t-z) dz = \\ &= \int_0^t (\sin z) [\sin t \cdot \cos z - \cos t \sin z] dz = \end{aligned}$$

$$\begin{aligned}
 &= \sin t \int_0^t \sin \xi \cos \xi d\xi - \cos t \int_0^t \sin^2 \xi d\xi = \\
 &= \frac{\sin t}{2} \int_0^t \sin 2\xi d\xi - \cos t \int_0^t \frac{1 - \cos 2\xi}{2} d\xi = \\
 &= \frac{\sin t}{2} \left[-\frac{\cos 2\xi}{2} \Big|_0^t \right] - \frac{t \cos t}{2} + \cos t \left(\frac{\sin 2\xi}{4} \Big|_0^t \right) = \\
 &= \frac{\sin t}{4} (1 - \cos 2t) - \frac{t \cos t}{2} + \frac{\sin 2t \cdot \cos t}{2} = \\
 &= \frac{\sin t}{4} - \frac{t \cos t}{2} + \frac{\sin 2t \cos t - \cos 2t \sin t}{4} = \\
 &= \frac{\sin t}{4} - \frac{t \cos t}{2} + \frac{\sin(2t - t)}{4} = \frac{\sin t}{4} - \frac{t \cos t}{2} + \frac{\sin t}{4} = \\
 &= \frac{\sin t - t \cos t}{2} \Rightarrow
 \end{aligned}$$

$$\frac{\sin t - t \cos t}{2} \rightarrow \frac{1}{(p^2 + 1)^2}$$

3. מצא את הפונקציה המקורית של הפונקציה הבאה:

$$F(p) = \frac{p^2}{p^3 + 1} e^{-2p}$$

הפונקציה המקורית של $f(t-a)$ היא $e^{-pa} F(p)$

כאן הפונקציה המקורית של $F_2(p)$ היא $f_2(t-2)$

$$F_2(p) = \frac{p^2}{p^3 + 1}$$

$$f_2(t) \rightarrow F_2(p) = \frac{p^2}{p^3 + 1} \Rightarrow f(t) = f_2(t-2) \rightarrow \frac{p^2}{p^3 + 1} e^{-2p}$$

כעת נחפש את הפונקציה המקורית של $F_1(p)$ בעזרת פירוק

$$\frac{p^2}{p^3 + 1} = \frac{A}{p+1} + \frac{Bp+C}{p^2-p+1} \Rightarrow$$

$$\frac{p^2}{p^3 + 1} = \frac{A(p^2 - p + 1) + (p + 1)(Bp + C)}{p^3 + 1} \Rightarrow$$

$$p^2 \equiv Ap^2 - Ap + A + Bp^2 + Cp + Bp + C \Rightarrow$$

$$(A + B - 1)p^2 + (B + C - A)p + (A + C) \equiv 0 \quad \forall p \Rightarrow$$

$$\left. \begin{array}{l} A + B = 1 \\ -A + B + C = 0 \\ A + C = 0 \end{array} \right\} \Rightarrow \left. \begin{array}{l} B = 1 - A \\ C = -A \\ -A + B + C = 0 \end{array} \right\} \Rightarrow \left\{ \begin{array}{l} B = 1 - A \\ C = -A \\ -A + (1 - A) - A = 0 \end{array} \right.$$

$$\Rightarrow \left. \begin{array}{l} B = 1 - A \\ C = -A \\ A = 1/3 \end{array} \right\} \Rightarrow \boxed{B = \frac{2}{3}, C = -\frac{1}{3}, A = \frac{1}{3}}$$

ובכן קבענו את פונקציית ההפרט:

$$\frac{p^2}{p^3 + 1} = \frac{1}{3} \frac{1}{p + 1} + \frac{2p - 1}{3(p^2 - p + 1)}$$

כעת נשתמש בטכניקת השברים:

$$e^{\alpha t} \rightarrow \frac{1}{p - \alpha} \Rightarrow \boxed{\frac{1}{3} e^{-t} \rightarrow \frac{1}{3} \frac{1}{p + 1}};$$

$$\frac{2p - 1}{p^2 - p + 1} = \frac{2p - 1}{(p - \frac{1}{2})^2 + (\frac{\sqrt{3}}{2})^2} = \frac{2(p - \frac{1}{2})}{(p - \frac{1}{2})^2 + (\frac{\sqrt{3}}{2})^2} \Rightarrow$$

$$e^{\alpha t} \cos \beta t \rightarrow \frac{p - \alpha}{(p - \alpha)^2 + \beta^2} \Rightarrow 2 e^{t/2} \cos \frac{\sqrt{3}}{2} t \rightarrow \frac{2(p - \frac{1}{2})}{(p - \frac{1}{2})^2 + (\frac{\sqrt{3}}{2})^2}$$

$$\Rightarrow \frac{2}{3} e^{t/2} \cos \frac{\sqrt{3}}{2} t \rightarrow \frac{1}{3} \frac{2p - 1}{p^2 - p + 1}$$

ובסך הכל:

$$\frac{1}{3} e^{-t} + \frac{2}{3} e^{t/2} \cos \frac{\sqrt{3}}{2} t \rightarrow \frac{p^2}{p^3 + 1} \Rightarrow$$

$$\boxed{\frac{1}{3} e^{-(t-2)} + \frac{2}{3} e^{(t-2)/2} \cos \frac{\sqrt{3}}{2} (t-2) \rightarrow \frac{p^2}{p^3 + 1} e^{-2p}}$$

21

III. זואלמאות ע'ינ'מ'ק שיטה אריות

ע'ה'ן אנהו שוב פת'יק זואלמאות שהתרגו ס'ע'ס א'ך כ'ס'ת
 ג'מ'מ'ש ד'ך ג'מ'ט'ה ס'א'ר'יו'ם. ג'כ'י'ל א'ת ג'מ'ש'פ'ט י'ס'ו'ל'.
מ'ש'פ'ט ת'ה' פ'ו'נ'ק'צ'יה F(p) ה'יא ש'ה'ר ד'צ'ו'ג'ע'י ע'ן ק'ו'ס'ט'י'ק

$$p_1, p_2, \dots, p_n$$

ע'ן ד'ג'ו'ע'י'ק (ה'ה'ת'א'מ'ה)

$$z_1, z_2, \dots, z_n$$

ו'ג'ו'ס'ף מ'ת'ד'י'ק ש'ו'י'ן:

$$\lim_{|p| \rightarrow \infty} F(p) = 0$$

(כ'א'ת א'ו'מ'ר'ת e - F(p) ה'וא ש'ה'ר א'מ'י'ת') א'ז פ'ו'נ'ק'צ'יה F(p)

ה'יא ת'מ'ו'נה ש'ל מ'ק'ו'ר f(t) ו'כ'א'ן

$$f(t) = \begin{cases} 0, & t < 0 \\ \sum_{k=1}^n \frac{1}{(z_k-1)!} \lim_{p \rightarrow p_k} \frac{d^{z_k-1}}{dp^{z_k-1}} \left\{ F(p)(p-p_k)^{z_k} e^{pt} \right\}, & t > 0 \end{cases}$$

ב'פ'ר'ט א'ם $z_1 = z_2 = \dots = z_n = 1$ א'ז:

$$f(t) = \begin{cases} 0, & t < 0 \\ \sum_{k=1}^n \frac{A(p_k)}{B'(p_k)} e^{p_k t}, & t > 0 \end{cases}$$

ו'כ'א'ן $F(p) = \frac{A(p)}{B(p)}$, ה'ק פ'ו'נ'ק'צ'יה א'ר'י'ק.

ז'ו'ל'מ'ה e' ס'מ'צ'ו'א מ'ק'ו'ר ס'מ'ו'נה ה'ג'א'ה:

$$F(p) = \frac{1}{p \cdot (p-1) (p^2+4)}$$

כ'י'ו'ן ש'ג'מ'ק'ר'ה ה'ג'ז'ו'ן $A(p) \equiv 1$, $B(p) = p(p-1)(p-2i)(p+2i)$
 א'ז ק'ו'ס'ט'י'ק ש'ל F(p) ה'ק ה'ג'א'י'ם:

$$p_1 = 0, p_2 = 1, p_3 = 2i, p_4 = -2i$$

$z_1 = z_2 = z_3 = z_4 = 1$

ור' ג' צ' י' ש' ע' ה' ק' ה' ק' נחשב את המכונה B(p)

$B(p) = p(p-1)(p^2+4) = (p^2-p)(p^2+4) = p^4 + 4p^2 - p^3 - 4p = \boxed{p^4 - p^3 + 4p^2 - 4p} \Rightarrow$

$B'(p) = \boxed{4p^3 - 3p^2 + 8p - 4}$

$f(t) = \sum_{k=1}^4 \frac{A(p_k)}{B'(p_k)} e^{p_k t}, t \geq 0$ ע' ב' נוסחה!

ע' ב' ע' B'(p_k) ג' מ' ק' ל' י' ק' :

- 1) p1 = 0 2) p2 = 1 3) p3 = 2i 4) p4 = -2i

ור' ב' :

1) $\frac{A(p_1)}{B'(p_1)} \Big|_{p_1=0} = \frac{1}{4p^3 - 3p^2 + 8p - 4} \Big|_{p=0} = \boxed{-\frac{1}{4}}$

2) $\frac{A(p_2)}{B'(p_2)} \Big|_{p_2=1} = \frac{1}{4p^3 - 3p^2 + 8p - 4} \Big|_{p=1} = \frac{1}{4-3+8-4} = \boxed{\frac{1}{5}}$

3) - 4) ה' ע' ר' ה'

ע' ב' י' ת' י' ק' ר' ע' ג' ו' ת' א' ו' ח' ו' מ' ת' ע' ס' ק' ע' מ' ה' ו' ת' מ' ה' ב' ז' ו' ר' ה'

$F(p) = \frac{A(p)}{B(p)}$

ובאן (p) ו- B(p) פו' ע' ו' מ' י' ק' , ע' ב' ר' (p) F(p) א' - א' פ' ע' ע' מ' צ' מ' צ' ו' ר' ו' ב' ו' ס' כ' כ' מ' ק' צ' מ' י' ק' ש' פ' ו' ע' ו' מ' י' ק' א' ע' ה' ק' מ' ס' פ' ר' י' ק' מ' א' מ' י' ק' . א' כ' א' ק' פ' ו' ע' ו' י' Q(p) ג' ע' י' א' ו' ה' פ' ת' ר' ו' ו' T מ' ר' ו' כ' ב' ו' T א' ו' כ' א' ו' צ' מ' ו' ז' י' ק' ג' ו' י' Q' . כ' י' ו'ן ש' פ' ו' ע' ו' מ' י' ק' (p) ו- A(p) B(p) ג' ע' י' מ' ק' צ' מ' י' ק' מ' א' M' i' i' Q' (ו' R' Q' M' i' i' Q') א' כ' M' ס' פ' R' i' K' M' R' O' B' i' K' i' {A(p_k), A(\bar{p}_k)}, {B'(p_k), B'(\bar{p}_k)}, {e^{p_k t}, e^{\bar{p}_k t}}

ה' ק' צ' M' O' Z' i' K' G' W' O' i' A' T . ע' ב' ה'ן ג' ס' כ' O' S' $f(t) = \sum_{k=1}^n \frac{A(p_k)}{B'(p_k)} e^{p_k t}$

$$\frac{A(p_k)}{B'(p_k)} e^{p_k t}, \quad \frac{A(\bar{p}_k)}{B'(\bar{p}_k)} e^{\bar{p}_k t}$$

אם כן צמודים גמולות וזכין מתק"מת גוסחה

$$\frac{A(p_k)}{B'(p_k)} e^{p_k t} + \frac{A(\bar{p}_k)}{B'(\bar{p}_k)} e^{\bar{p}_k t} = 2 \operatorname{Re} \frac{A(p_k)}{B'(p_k)} e^{p_k t}$$

$$f(t) = \sum_{k=1}^n \frac{A(p_k)}{B'(p_k)} e^{p_k t}$$

אם סבוכים

לפרק עם סבוכים כך שראשון מת'חס עם בתרונות
ממש'ק של בוע'גוס $B(p)$ וסכוכ של כועס כל מחוגר'ק
מת'חס'ק ע'בתרונות מרובות של בוע'גוס $B(p)$ ואז נקדם

$$f(t) = \sum_1 \frac{A(p_k)}{B'(p_k)} e^{p_k t} + 2 \operatorname{Re} \sum_2 \frac{A(p_k)}{B'(p_k)} e^{p_k t}$$

(כאן p_k הוא פתיון מרובכ עם חס'ק מצומח ח'וב')
כעת גנח את ה (3)-(4) ע'ב' הערה התומה.

(3) $p_3 = 2i \quad (2 > 0) \Rightarrow$

$$\begin{aligned} \frac{A(p_3)}{B'(p_3)} e^{p_3 t} &= \frac{1}{4p^3 - 3p^2 + 8p - 4} \Big|_{p=2i} \cdot e^{2it} = \\ &= \frac{1}{-4 \cdot 8i + 3 \cdot 4 + 16i - 4} e^{2it} = -\frac{1}{16i - 8} e^{2it} = \frac{1}{8 - 16i} e^{2it} = \\ &= \frac{1}{8} \frac{1}{1 - 2i} e^{2it} = \frac{1}{8} \frac{1+2i}{5} e^{2it} = \frac{(1+2i)(\cos 2t + i \sin 2t)}{40} \end{aligned}$$

$$2 \operatorname{Re} \left(\frac{A(p_3)}{B'(p_3)} e^{p_3 t} \right) = \frac{\cos 2t - 2 \sin 2t}{20} \Rightarrow$$

$$f(t) = -\frac{1}{4} e^{0 \cdot t} + \frac{1}{5} e^{1 \cdot t} + \frac{\cos 2t - 2 \sin 2t}{20} \Rightarrow$$

$$f(t) = -\frac{1}{4} + \frac{1}{5} e^t + \frac{\cos 2t - 2 \sin 2t}{20}$$

מצא את פתרון המשוואה

$$F(p) = \frac{p^2 + 2}{p^3 + 3p^2 + 5p + 3}$$

פתרון

נפרק את המכנה לגורמים ליניאריים

$$B(p) = p^3 + 3p^2 + 5p + 3 = 0$$

נמצא את המספרים p_1, p_2, p_3 (12-13) (ב'ע' 12-13)

$$p_1 = -1, \quad p_{2,3} = -1 \pm \sqrt{2}i$$

המספרים p_2, p_3 הם מספרים מרוכבים קומפליקסניים קונג'וגטים. $p_2 = -1 + \sqrt{2}i, p_3 = -1 - \sqrt{2}i$

לכן

$$A(p) = p^2 + 2, \quad B'(p) = 3p^2 + 6p + 5$$

אנו מחפשים את הפונקציה $f(t)$ המקיימת $f'(t) + 3f(t) = \dots$

$$f(t) = \sum_1 \frac{A(p_k)}{B'(p_k)} e^{p_k t} + 2 \operatorname{Re} \sum_2 \frac{A(p_k)}{B'(p_k)} e^{p_k t} =$$

$$= \frac{p^2 + 2}{3p^2 + 6p + 5} e^{pt} \Big|_{p=-1} + 2 \operatorname{Re} \frac{p^2 + 2}{3p^2 + 6p + 5} e^{pt} \Big|_{p=-1 + \sqrt{2}i}$$

כאן נשתמש בשיטת המשוואות

$$(1) \frac{p^2 + 2}{3p^2 + 6p + 5} e^{pt} \Big|_{p=-1} = \frac{1+2}{3-6+5} e^{-t} = \frac{3}{2} e^{-t}$$

$$(2) 2 \operatorname{Re} \frac{p^2 + 2}{3p^2 + 6p + 5} e^{pt} \Big|_{p=-1 + \sqrt{2}i} =$$

$$= 2 \operatorname{Re} \frac{1 - 2\sqrt{2}i - 2 + 2}{3(1 - 2\sqrt{2}i - 2) + 6(-1 + \sqrt{2}i) + 5} e^{-t + \sqrt{2}it} =$$

$$= 2 \operatorname{Re} \frac{1 - 2\sqrt{2}i}{-4} e^{-t} (\cos \sqrt{2}t + i \sin \sqrt{2}t) =$$

$$= -\frac{e^{-t}}{2} (\cos \sqrt{2}t + 2\sqrt{2} \sin \sqrt{2}t) = -e^{-t} \left(\frac{\cos \sqrt{2}t}{2} + \sqrt{2} \sin \sqrt{2}t \right)$$

לכן הפתרון הוא $f(t) = \dots$

$$f(t) = \frac{3}{2} e^{-t} - e^{-t} \left(\frac{\cos \sqrt{2}t}{2} + \sqrt{2} \sin \sqrt{2}t \right) \quad \blacksquare \quad 25$$

פתרון י' של מצא מקור של פונקציה - תמונה הבאה:

$$F(p) = \frac{3}{(p^2 + 2)}$$

נזכיר את הטענה יסודית

משפט זה' $F(p)$ היא פונקציה רצופה של מספר

$$F(p) = \frac{A(p)}{B(p)} \quad (\text{כאן } A(p), B(p) \text{ הם פולינומים א' של } p)$$

$$\lim_{|p| \rightarrow \infty} \frac{A(p)}{B(p)} = 0 \quad \left(\begin{array}{l} A(p) = a_0 x^m + \dots \\ B(p) = b_0 x^n + \dots \end{array} \right)$$

אם $a_0 \neq 0, b_0 \neq 0$ וכן $m < n$

נסמן p_1, p_2, \dots, p_n את הפתרונות של משוואה

$$B(p) = b_0 x^n + \dots + b_n = 0$$

וג' $\alpha_1, \alpha_2, \dots, \alpha_n$ את הריגואים שלהם. אם פונקציה

$F(p)$ היא תמונה של מקור $f(t)$ והוא מהצורה הבאה:

$$f(t) = \begin{cases} 0, & t < 0 \\ \sum_{k=1}^n \frac{1}{(r_k-1)!} \lim_{p \rightarrow p_k} \frac{d^{r_k-1}}{dp^{r_k-1}} \left[F(p) (p-p_k)^{r_k} e^{pt} \right], & t \geq 0 \end{cases}$$

גורם r_k הצורה

יש r_k שלם שאם ג'ן פתרונות p_1, p_2, \dots, p_n דיימיים מספרים

צמודים גזויות (כמוהם אם דיימיים ג'ן פתרונות מספרים)

מרוכבים: $p_{1,2} = \alpha \pm i\beta, \beta > 0$ ($p_1 = \alpha + i\beta$)

$$p_{1,2} = \alpha \pm i\beta, \beta > 0 \quad (p_1 = \alpha + i\beta)$$

אם ריבוי $r \geq 1$ אם מתקיים שוויון:

$$\frac{1}{(r-1)!} \left\{ \lim_{p \rightarrow p_1} \frac{d^{r-1}}{dp^{r-1}} \left[F(p) (p-p_1)^r e^{pt} \right] + \lim_{p \rightarrow p_2} \frac{d^{r-1}}{dp^{r-1}} \left[F(p) (p-p_2)^r e^{pt} \right] \right\} =$$

$$= \frac{2}{(r-1)!} \operatorname{Re} \left\{ \lim_{p \rightarrow p_1} \frac{d^{r-1}}{dp^{r-1}} \left[F(p) (p-p_1)^r e^{pt} \right] \right\}$$

כחול נחפור עוצמות של ω . גמורה הולך :
 $p_1 = i, p_2 = -i, z_1 = z_2 = 2, p_1 = \bar{p}_2 \Rightarrow$

$$\begin{aligned} f(t) &= 2 \operatorname{Re} \frac{1}{1!} \lim_{p \rightarrow i} \frac{d}{dp} \left[\frac{1}{(p+i)^2} e^{pt} \right] = \\ &= 2 \operatorname{Re} \lim_{p \rightarrow i} \left[\frac{t e^{pt}}{(p+i)^2} - \frac{2 e^{pt}}{(p+i)^3} \right] = 2 \operatorname{Re} \left[\frac{t e^{it}}{-4} + \frac{2 e^{it}}{8i} \right] = \\ &= 2 \operatorname{Re} \left[\frac{t e^{it}}{-4} - \frac{i e^{it}}{4} \right] = -\frac{\operatorname{Re}}{2} \left\{ t(\cos t + i \sin t) + i(\cos t + i \sin t) \right\} = \\ &= -\frac{1}{2} [t \cos t - \sin t] = \frac{\sin t - t \cos t}{2} \Rightarrow \end{aligned}$$

$$f(t) = \begin{cases} 0, & t < 0 \text{ גורם} \\ \frac{\sin t - t \cos t}{2}, & t > 0 \text{ גורם} \end{cases}$$

IV משפט פיתוח: זכוכית

לכל R אמת השונה לא

משפט פיתוח

תהי פונקציה $F(p)$ מתפתחת עבור חזקות של חזקות $(\frac{1}{p})$:

$$F(p) = \frac{a_0}{p} + \frac{a_1}{p^2} + \dots + \frac{a_n}{p^{n+1}} + \dots$$

אם סדר הנוסחה מתכנס כאשר $0 < R < |p|$ אז פונקציה $F(p)$ היא תמונה של מקור $f(t)$ הגיא:

$$f(t) = \begin{cases} 0, & t < 0 \text{ גורם} \\ a_0 + \frac{a_1}{1!} t + \frac{a_2}{2!} t^2 + \dots + \frac{a_n}{n!} t^n + \dots, & t > 0 \text{ גורם} \end{cases}$$

בנוסף למעלה יש S_0 של פונקציה $f(t)$ מתקיימת אומדן:

$$S_0 \leq 1 + l_0, \quad l_0 = \lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt[n]{|a_n|}$$

זכוכית

יש סלמיצא את המקור של המשוואה:

$$F(p) = \frac{1}{p} e^{1/p^2}$$

יש צורך שבנקודה e^z מתקיימת נוסחה:

$$e^z = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{z^n}{n!}, \quad \forall z \in \mathbb{C} \Rightarrow$$

$$F(p) = \frac{1}{p} e^{1/p^2} = \frac{1}{p} \sum_{n=0}^{\infty} \frac{z^n}{n!} \Big|_{z=1/p^2} = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{1}{n!} \frac{1}{p^{2n+1}}$$

כאן אומרת שבנקודה $F(p)$ סדר ג' עדיף יותר מדרגים גבוהים הבאה

$$F(p) = \sum_{m=0}^{\infty} \frac{c_m}{p^m}, \quad c_m = \begin{cases} 0, & m=2n \\ \frac{1}{n!}, & m=2n+1 \end{cases}$$

עכשיו נרצה להראות ש- $F(p)$ מתכנס כאשר

$$|p| \geq 1 + \lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt[n]{|c_m|} = 1 + \lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt[2n+1]{\frac{1}{n!}} =$$

$$= \left| n! \approx \sqrt{2\pi n} \left(\frac{n}{e}\right)^n \right| = 1 + \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{(2nn)^{1/(2n+1)}} \left(\frac{e}{n}\right)^{n/(2n+1)} =$$

$$= 1 + 0 = 1$$

עכשיו כיון שיש מתכנס בתחום $|p| > R > 1$ אז בנקודה $F(p)$ היא תמונה של מקור הבאה

$$f(t) = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{1}{n!} \frac{1}{(2n)!} t^{2n}$$

$$\Leftarrow \frac{1}{2n!} t^{2n} \rightarrow \frac{1}{p^{2n+1}} \Leftarrow t^{2n} \rightarrow \frac{(2n)!}{p^{2n+1}} \quad \square$$

$$\sum_{n=0}^{\infty} \frac{1}{n!} \frac{1}{2n!} t^{2n} \rightarrow \sum_{n=0}^{\infty} \frac{1}{n!} \frac{1}{p^{2n+1}} \quad \square$$

לתגובין במשואה :

$$\varphi(x) = f(x) + \int_0^x K(x-t)\varphi(t)dt \quad (4.1)$$

כאן $f(x)$, $K(t)$ הן פונקציות נתונות ו- $\varphi(x)$ היא פונקציה נעלמת. בנוסף פונקציה $K(x-t)$ נקראת ארעין של משואה (4.1). משואה (4.1) נקראת משואה אינטגרלית של אוסטרלר מסוג כר'כה. ג'סיק עה שבמשואה (4.1) ארעין שלו תעו רהרש של ארדולמ'סיק.

משפט תהי פונקציות $f(x)$ ו- $K(x-t)$ הן קצבות בתחום $0 \leq t$ והן מקורות. אם משואה אינטגרלית (4.1) געלת פתרון קצ' φ יח'ד. חוצ מנה פתרון שלו הוא מקור. אם S_1, S_2 הן מערכ'ס א'זוס של פונקציות $f(x)$ ו- $K(x-t)$ גהתאמה אם מער'יק א'זוס S של פתרון $\varphi(x)$ מקיים ע'אומ'ן $S > \max\{S_1, S_2\}$

ע' עכ'ור שפתרון של משואה (4.1) תמי'ז ג'תן סלמ'זא באופן רהא. ג'סמן ג- $\Phi(p)$, $F(p)$, $\tilde{K}(p)$ תלמונות של מקורות $\varphi(x)$, $f(x)$ ו- $K(x-t)$ (גהתאמה). אם אפ ג'תלמ' גהתלמ'ת ע'ב'ס'ס של משואה (4.1) אם ג'ק'ר'ס:

$$\begin{aligned} (\alpha\varphi)(p) &= (\alpha f)(p) + \alpha \left(\int_0^x K(x-t)\varphi(t)dt \right) = \\ &= (\alpha f)(p) + \alpha (K * \varphi)(x)(p) = (\alpha f)(p) + (\alpha K)(p) \cdot (\alpha\varphi)(p) \end{aligned}$$

(ע'ס'ס ת'תלמ'ת ג'תלמ'ת ג'וק'ר'ס)

$$\Phi(p) = F(p) + \tilde{K}(p) \cdot \Phi(p) \Rightarrow$$

$$\Phi(p) = \frac{F(p)}{1 - \tilde{K}(p)}, \quad \tilde{K}(p) \neq 1$$

ע'כ'ן מקור $\varphi(x)$ שמתא'ק ס'תלמונה $\Phi(p)$ הוא פתרון של (4.1)

29 מצד 1, עבור את המשוואה אינטגרלית הבאה:

$$\varphi(x) = \sin x + 2 \int_0^x \cos(x-t) \varphi(t) dt$$

פתרון: ה' $\varphi(x) \rightarrow \Phi(p)$ כיון e:

$$\sin x \rightarrow \frac{1}{p^2+1}, \quad \cos x \rightarrow \frac{p}{p^2+1}$$

אם מקבלים משוואה דמיונית שמתאמה למשוואה אינטגרלית שנתונה:

$$\Phi(p) = \frac{1}{p^2+1} + 2 \frac{p}{p^2+1} \cdot \Phi(p)$$

(כאן השתמשנו במשפט בורקס). מכאן מקבלים:

$$\Phi(p) \left[1 - \frac{2p}{p^2+1} \right] = \Phi(p) \frac{p^2-2p+1}{p^2+1} =$$

$$= \Phi(p) \frac{(p-1)^2}{p^2+1} = \frac{1}{p^2+1} \Rightarrow \Phi(p) \rightarrow \frac{1}{(p-1)^2}, \quad p \neq 1$$

מתכונות כדורים:

$$t^n \rightarrow \frac{n!}{p^{n+1}} \Rightarrow e^{\alpha t} t^n \rightarrow \frac{n!}{(p-\alpha)^{n+1}} \Rightarrow \left. \begin{matrix} n:=1 \\ \alpha:=1 \end{matrix} \right\} \Rightarrow$$

$$t e^t \rightarrow \frac{1!}{(p-1)^{1+1}} = \frac{1}{(p-1)^2} \Rightarrow \boxed{\varphi(x) = x e^x} \quad \blacksquare$$

מצד 2, עבור את המשוואה אינטגרלית הבאה:

$$\varphi(t) = t + \int_0^t \sin(t-s) \varphi(s) ds$$

פתרון: ה' $\varphi(t) \rightarrow \Phi(p)$ כיון e:

$$t \rightarrow \frac{1}{p^2}, \quad \sin t \rightarrow \frac{1}{p^2+1}$$

אם מקבלים משוואה דמיונית שמתאמה למשוואה אינטגרלית שנתונה:

$$\Phi(p) = \frac{1}{p^2} + \frac{1}{p^2+1} \Phi(p) \Rightarrow \Phi(p) \left(1 - \frac{1}{p^2+1} \right) = \frac{1}{p^2}$$

משפט בורקס

$$\Rightarrow \Phi(p) \frac{p^2}{p^2+1} = \frac{1}{p^2} \Rightarrow \Phi(p) = \frac{p^2+1}{p^4} = \frac{1}{p^2} + \frac{1}{p^4} \quad 30$$

$$\Rightarrow \boxed{\varphi(t) = t + \frac{1}{3!} t^3}$$

לימוד e' עבודת את המראה א'נסטרס'ת הבאה:

$$\varphi(x) = \cos x + \int_0^x \cos(x-t) \varphi(t) dt$$

לימוד | מוסר - $\Phi(p)$ - $\varphi(x)$ כ'ול e:

$$\cos x \rightarrow \frac{p}{p^2+1} \Rightarrow$$

כ'ול $\varphi(x)$ מ'סר $\Phi(p)$ מ'סר $\Phi(p)$ א'נסטרס'ת מ'קול'ת:

$$\Phi(p) = \frac{p}{p^2+1} + \frac{1}{p^2} \cdot \Phi(p) \Rightarrow \left(1 - \frac{1}{p^2}\right) \Phi(p) = \frac{p}{p^2+1} \Rightarrow$$

ע'סר'ת ע'סר'ת

$$\Phi(p) = \frac{p^3}{(p^2+1)(p^2-1)} = \frac{1}{2} \left[\frac{p}{p^2+1} + \frac{p}{p^2-1} \right] \Rightarrow$$

$$\varphi(x) = \frac{\cos x + \cosh x}{2}$$

ע'סר'ת:

$$\left. \begin{array}{l} e^x \rightarrow \frac{1}{p-1} \\ e^{-x} \rightarrow \frac{1}{p+1} \end{array} \right\} \Rightarrow \cosh x = \frac{e^x + e^{-x}}{2} \rightarrow \frac{1}{2} \left(\frac{1}{p-1} + \frac{1}{p+1} \right) =$$

$$= \frac{1}{2} \frac{2p}{p^2-1} = \frac{p}{p^2-1} \quad \blacksquare$$

לימוד e' עבודת את המראה א'נסטרס'ת הבאה:

$$\varphi(t) = \sin 2t - \frac{8}{3} \int_0^t \sin 3(t-s) \varphi(s) ds$$

$$\varphi(t) \rightarrow \Phi(p) \quad \text{לימוד}$$

e' כ'ול:

$$\sin 2t \rightarrow \frac{2}{p^2+4}, \quad \sin 3t \rightarrow \frac{3}{p^2-9}$$

31

כאן נמצאים שני פונקציות שונות, נחלק אותן לפונקציות פשוטות יותר:

$$\Phi(p) = \frac{2}{p^2+4} - \frac{8}{p^2-9} \cdot \Phi(p) \Rightarrow$$

$$\Phi(p) \left(1 + \frac{8}{p^2-9} \right) = \frac{2}{p^2+4} \Rightarrow \Phi(p) \frac{p^2-1}{p^2-9} = \frac{2}{p^2+4} \Rightarrow$$

$$\Phi(p) = \frac{2(p^2-9)}{(p^2-1)(p^2+4)} = \frac{A}{p-1} + \frac{B}{p+1} + \frac{Cp+D}{p^2+4}$$

נמצא את A, B, C ו-D:

$$A = \lim_{p \rightarrow 1} (p-1) \Phi(p) = \lim_{p \rightarrow 1} \frac{2(p^2-9)(p-1)}{(p-1)(p+1)(p^2+4)} = \frac{2(1-9)}{2 \cdot (1+4)} = -\frac{8}{5}$$

$$B = \lim_{p \rightarrow -1} (p+1) \Phi(p) = \lim_{p \rightarrow -1} \frac{2(p^2-9)(p+1)}{(p-1)(p+1)(p^2+4)} = \frac{2(1-9)}{(-2)(1+4)} = \frac{8}{5}$$

$$C = \lim_{|p| \rightarrow \infty} p \cdot \left[\frac{2(p^2-9)}{(p^2-1)(p^2+4)} - \left(\frac{8}{5} \frac{1}{p+1} - \frac{8}{5} \frac{1}{p-1} \right) \right] =$$

$$= \lim_{|p| \rightarrow \infty} \left[\frac{2p(p^2-9)}{(p^2-1)(p^2+4)} - \frac{8}{5} p \frac{p-1-p-1}{p^2-1} \right] = 0$$

$$\Phi(p) = \frac{2(p^2-9)}{(p^2-1)(p^2+4)} = -\frac{8}{5} \frac{1}{p-1} + \frac{8}{5} \frac{1}{p+1} + \frac{D}{p^2+4}$$

$$\Phi(3) = 0 = -\frac{8}{5} \frac{1}{3-1} + \frac{8}{5} \frac{1}{3+1} + \frac{D}{3^2+4} \quad \left(\text{כאשר } p=3 \right)$$

$$= -\frac{8}{5} \cdot \frac{1}{2} + \frac{8}{5} \cdot \frac{1}{4} + \frac{D}{13} \Rightarrow \frac{D}{13} = \frac{4}{5} - \frac{2}{5} = \frac{2}{5} \Rightarrow \boxed{D = \frac{26}{5}}$$

32

$$\Phi(p) = -\frac{8}{5} \frac{1}{p-1} + \frac{8}{5} \frac{1}{p+1} + \frac{13}{5} \frac{2}{p^2+2^2} \Rightarrow$$

$$\varphi(t) = -\frac{8}{5} e^t + \frac{8}{5} e^{-t} + \frac{13}{5} \sin 2t$$

נתנו μ כעת במערכת משוואות אינברסיות של דבר:

$$\varphi_e(x) = f_e(x) + \sum_{m=1}^{\infty} \int_0^x \mathcal{K}_{em}(x-t) \varphi_m(t) dt, \quad e=1,3$$

(מסודר כליכה). אם נשתמש ב'33' של ρ בעמ'ת את המערכת

$$\Phi_e(p) = F_e(p) + \sum_{m=1}^{\infty} \tilde{\mathcal{K}}_{em}(p) \Phi_m(p), \quad e=1,3$$

$$\left\{ \begin{array}{l} \varphi_e(x) \rightarrow \Phi_e(p), \quad f_e(x) \rightarrow F_e(p), \quad e=1,3 \\ \int_0^x \mathcal{K}_{em}(x-t) \varphi_m(t) dt = (\mathcal{K}_{e,m} * \varphi)(t) \rightarrow \tilde{\mathcal{K}}_{em}(p) \Phi_m(p) \\ \mathcal{K}_{em}(x) \rightarrow \tilde{\mathcal{K}}_{em}(p) \\ e=1,3, \quad m=1,3 \end{array} \right. \quad \begin{array}{l} \text{כאן} \\ \text{שכפול גורם} \end{array}$$

מערכת אחרונה (של $\Phi_e(p)$, $e=1,3$) תלויה במערכת אחרונה של $\Phi_e(p)$, $e=1,3$. אם נקורות המתאמות:

$$\varphi_e(x) \rightarrow \Phi_e(p), \quad e=1,3$$

נותרו לנו פתרון של מערכת משוואות אינברסיות נקורות

$$\left. \begin{array}{l} \varphi_1(x) = x + \int_0^x e^{-(x-t)} \varphi_1(t) dt + \int_0^x (x-t) \varphi_2(t) dt \\ \varphi_2(x) = 1 + \int_0^x \sinh(x-t) \varphi_1(t) dt - \int_0^x e^{(x-t)} \varphi_2(t) dt \end{array} \right\}$$

פתרון

לפיכך כוונתנו את המערכת בעזרת המשוואות כליכה:

$$\left. \begin{aligned} \varphi_1(x) &= x + (e^{-t} * \varphi_1)(x) + (t * \varphi_2)(x) \\ \varphi_2(x) &= 1 + (sh t * \varphi_1)(x) - (e^t * \varphi_2)(x) \end{aligned} \right\}$$

פונקציות אלו הן פתרונות של מערכת המשוואות הנ"ל

$$\left. \begin{aligned} \Phi_1(p) &= \frac{1}{p^2} + \frac{1}{p+1} \Phi_1(p) + \frac{1}{p^2} \Phi_2(p) \\ \Phi_2(p) &= \frac{1}{p} + \frac{1}{p^2-1} \Phi_1(p) - \frac{1}{p-1} \Phi_2(p) \end{aligned} \right\} \Rightarrow$$

$$\left. \begin{aligned} \left(1 - \frac{1}{p+1}\right) \Phi_1(p) - \frac{1}{p^2} \Phi_2(p) &= \frac{1}{p^2} \\ -\frac{1}{p^2-1} \Phi_1(p) + \left(1 + \frac{1}{p-1}\right) \Phi_2(p) &= \frac{1}{p} \end{aligned} \right\} \Rightarrow$$

$$\left. \begin{aligned} \frac{p}{p+1} \Phi_1(p) - \frac{1}{p^2} \Phi_2(p) &= \frac{1}{p^2} \\ -\frac{1}{p^2-1} \Phi_1(p) + \frac{p}{p-1} \Phi_2(p) &= \frac{1}{p} \end{aligned} \right\} \Rightarrow$$

$$\left. \begin{aligned} \frac{1}{p+1} \Phi_1(p) - \frac{1}{p^3} \Phi_2(p) &= \frac{1}{p^3} \\ -\frac{1}{p+1} \Phi_1(p) + p \Phi_2(p) &= 1 - \frac{1}{p} \end{aligned} \right\}$$

הפרוטוקול של המערכת הוא

$$\Delta = \begin{vmatrix} \frac{1}{p+1} & -\frac{1}{p^3} \\ -\frac{1}{p+1} & p \end{vmatrix} = \frac{p}{p+1} - \frac{1}{p^3(p+1)} = \frac{1}{p+1} \left[p - \frac{1}{p^3} \right] =$$

$$= \frac{p^4 - 1}{p^3(p+1)} \Rightarrow \Delta = \frac{p^4 - 1}{p^3(p+1)} \Rightarrow$$

$$\Phi_1(p) = \frac{\Delta_1}{\Delta} = \frac{p^3(p+1)}{p^4 - 1} \begin{vmatrix} \frac{1}{p^3} & -\frac{1}{p^3} \\ 1 - \frac{1}{p} & p \end{vmatrix} =$$

$$= \frac{p^3(p+1)}{p^4-1} \cdot \frac{1}{p^3} \begin{vmatrix} 1 & -1 \\ 1-\frac{1}{p} & p \end{vmatrix} = \frac{p+1}{p^4-1} \left(p+1 - \frac{1}{p} \right) =$$

$$= \frac{p+1}{p^4-1} \cdot \frac{p^2+p-1}{p} = \frac{p^2+p-1}{p(p-1)(p^2+1)} \Rightarrow$$

$\Phi_1(p) = \frac{p^2+p-1}{p(p-1)(p^2+1)}$

34

$$\Phi_2(p) = \frac{\Delta_2}{\Delta} = \frac{p^3(p+1)}{p^4-1} \begin{vmatrix} \frac{1}{p+1} & \frac{1}{p^3} \\ -\frac{1}{p+1} & 1-\frac{1}{p} \end{vmatrix} =$$

$$= \frac{p^3(p+1)}{p^4-1} \cdot \frac{1}{p+1} \begin{vmatrix} 1 & \frac{1}{p^3} \\ -1 & 1-\frac{1}{p} \end{vmatrix} = \frac{p^3}{p^4-1} \left(1 - \frac{1}{p} + \frac{1}{p^3} \right) =$$

$$= \frac{p^3-p^2+1}{p^4-1} \Rightarrow \boxed{\Phi_2(p) = \frac{p^3-p^2+1}{p^4-1}}$$

פרטם $\Phi_1(p)$, $\Phi_2(p)$ ת'צטרפו ונ'ת'קטב דבר נ' נ'ס
 ! Φ_1 - נ' ס'ת'ת' . פ'ג'יע

$$\Phi_1(p) = \frac{p^2+p-1}{p(p-1)(p^2+1)} = \frac{A_1}{p} + \frac{B_1}{p-1} + \frac{C_1 p + D_1}{p^2+1} \Rightarrow$$

$$A_1 = \lim_{p \rightarrow 0} p \Phi_1(p) = \frac{p^2+p-1}{(p-1)(p^2+1)} \Big|_{p=0} = \frac{-1}{(-1) \cdot 1} = \boxed{1}$$

$$B_1 = \lim_{p \rightarrow 1} (p-1) \Phi_1(p) = \frac{p^2+p-1}{p(p^2+1)} \Big|_{p=1} = \frac{1+1-1}{1 \cdot (1+1)} = \boxed{\frac{1}{2}}$$

$$\lim_{|p| \rightarrow \infty} p \Phi_1(p) = \lim_{|p| \rightarrow \infty} \frac{p^2+p-1}{(p-1)(p^2+1)} = 0 = A_1 + B_1 + C_1 \Rightarrow$$

$$C_1 = -A_1 - B_1 = -1 - \frac{1}{2} = -\frac{3}{2} \Rightarrow \boxed{C_1 = -\frac{3}{2}}$$

ס'ת'ת' ונ'קטב ונ'פ'רם

$$\Phi_1(p) = \frac{p^2 + p - 1}{p(p-1)(p^2+1)} = \frac{1}{p} + \frac{1}{2} \frac{1}{p-1} + \frac{-\frac{3}{2}p + \frac{1}{2}}{p^2+1} \Rightarrow$$

$$\Phi_1(2) = \frac{4+2-1}{2 \cdot 1 \cdot 5} = \frac{1}{2} + \frac{1}{2} + \frac{\frac{1}{2} - 3}{5} \Rightarrow \frac{1}{2} = 1 + \frac{\frac{1}{2} - 3}{5} \Rightarrow$$

$$2 \cdot \frac{1}{2} - 6 = -5 \Rightarrow 1 - 6 = -5 \Rightarrow \frac{1}{2} = 1 + \frac{1}{2} \Rightarrow$$

$$\boxed{\Phi_1(p) = \frac{1}{p} + \frac{1}{2} \frac{1}{p-1} + \frac{-3p+1}{2(p^2+1)}}$$

$$\Phi_2(p) = \frac{p^3 - p^2 + 1}{(p-1)(p+1)(p^2+1)} = \frac{A_2}{p-1} + \frac{B_2}{p+1} + \frac{C_2p + D_2}{p^2+1} \Rightarrow$$

$$A_2 = \lim_{p \rightarrow 1} (p-1) \Phi_2(p) = \frac{1-1+1}{(1+1)(1+1)} = \frac{1}{4} \Rightarrow \boxed{A_2 = \frac{1}{4}}$$

$$B_2 = \lim_{p \rightarrow -1} (p+1) \Phi_2(p) = \frac{-1-1+1}{(-1-1)(1+1)} = \frac{1}{4} \Rightarrow \boxed{B_2 = \frac{1}{4}}$$

$$\lim_{|p| \rightarrow \infty} \frac{p(p^3 - p^2 + 1)}{p^4 - 1} = 1 = A_2 + B_2 + C_2 \Rightarrow 1 = \frac{1}{4} + \frac{1}{4} + C_2 \Rightarrow \boxed{C_2 = \frac{1}{2}}$$

$$\Phi_2(p) = \frac{p^3 - p^2 + 1}{p^4 - 1} = \frac{1}{4} \frac{1}{p-1} + \frac{1}{4} \frac{1}{p+1} + \frac{\frac{1}{2}p + D_2}{p^2+1} \Rightarrow$$

$$\Phi_2(0) = -1 = -\frac{1}{4} + \frac{1}{4} + D_2 \Rightarrow \boxed{D_2 = -1} \Rightarrow$$

$$\boxed{\Phi_2(p) = \frac{1}{4} \frac{1}{p-1} + \frac{1}{4} \frac{1}{p+1} + \frac{p-2}{2(p^2+1)}}$$

$$\left. \begin{aligned} \Phi_1(p) &= \frac{1}{p} + \frac{1}{2} \frac{1}{p-1} - \frac{3}{2} \frac{p}{p^2+1} + \frac{1}{2} \frac{1}{p^2+1} \\ \Phi_2(p) &= \frac{1}{4} \frac{1}{p-1} + \frac{1}{4} \frac{1}{p+1} + \frac{1}{2} \frac{p}{p^2+1} - \frac{1}{p^2+1} \end{aligned} \right\} \Rightarrow \text{!} \text{כז} \quad 36$$

$$\left. \begin{aligned} \varphi_1(x) &= 1 + \frac{1}{2} e^x - \frac{3}{2} \cos x + \frac{1}{2} \sin x \\ \varphi_2(x) &= \frac{1}{4} e^x + \frac{1}{4} e^{-x} + \frac{\cos x}{2} - \sin x \end{aligned} \right\} \text{ : תשובה}$$

זו אהר' ש' עמור את המערכת משוואות אינטגרליות הרגילה!

$$\left. \begin{aligned} x(t) &= t + \int_0^t y(z) dz \\ y(t) &= 1 + \int_0^t x(z) dz \end{aligned} \right\}$$

$\leftarrow y(t) \rightarrow Y(p), x(t) \rightarrow X(p)$ 'מרה / תרגום

$$\int_0^t y(z) dz = (1 * y)(t) \rightarrow \frac{Y(p)}{p}, \int_0^t x(z) dz = (1 * x)(t) \rightarrow \frac{X(p)}{p}$$

$$\left. \begin{aligned} X(p) &= \frac{1}{p^2} + \frac{Y(p)}{p} \\ Y(p) &= \frac{1}{p} + \frac{X(p)}{p} \end{aligned} \right\} \Rightarrow \begin{aligned} X(p) + Y(p) &= \frac{1}{p^2} + \frac{1}{p} + \frac{X(p) + Y(p)}{p} \\ (1 - \frac{1}{p}) [X(p) + Y(p)] &= \frac{p+1}{p^2} \Rightarrow \end{aligned}$$

$$\boxed{X(p) + Y(p) = \frac{p+1}{p(p-1)}} \Rightarrow \begin{cases} \frac{p+1}{p(p-1)} = (X+Y)(p) = \frac{1}{p^2} + (1 + \frac{1}{p}) Y(p) \\ \frac{p+1}{p(p-1)} = (X+Y)(p) = \frac{1}{p} + (1 + \frac{1}{p}) X(p) \end{cases}$$

$$\Rightarrow \boxed{Y(p) = \frac{2p}{p^2-1} - \frac{1}{p}, \quad X(p) = \frac{2}{p^2-1}} \Rightarrow$$

$$\boxed{x(t) = 2 \sinh t, \quad y(t) = 2 \cosh t - 1} \quad \blacksquare$$